

El Salvador Analiza Nueva Cuota y Precios de Azúcar

Básicamente sobre la reunión de la Organización Internacional del Azúcar, que se realiza en Ginebra, Suiza, puedo informar que se está a nivel de negociaciones. La semana próxima es la definitiva, se discutirán cuotas y precios.

Así lo informó a EL

DIARIO DE HOY, el Ing. Ramón González, director ejecutivo del Instituto Nacional del Azúcar. "En estas semanas anteriores, han trabajado los comités de estadísticas. Han estado analizando los diferentes rubros de producción, consumos internos, de los países miembros de la OIA

y no miembros, para determinar cuál será la existencia de azúcar en el mercado libre y cuál es la producción para establecer que reservas habrá. Pero el período de negociaciones serán en la próxima semana", agregó.

Dijo que están recopilando, en la reunión, toda la

información para ver qué reserva de azúcar se tendrá a nivel mundial y cuáles serán las producciones estimadas; cuál es la demanda, para lograr tener una visión amplia de todo el panorama mundial. Luego asignar las cuotas a cada país y poner las franjas de precios para lograr una estabilidad en el mercado.

"Este trabajo es poco largo, para lograr determinar una franja de precios o un precio meta, que sea aceptable y remunerativo para los países productores, tenemos que tomar parte todos estos países y tratar de mantener el azúcar en un precio que sea competitivo y que no tenga las variaciones que ha tenido. Ha habido vez que se ha disparado el precio de 6 centavos de dólar a 40 centavos de dólar, libra. Desde 1972 a 1982 ha habido una curva ascendente y descendente. Es una curva bien violenta. Lo que se pretende con el nuevo convenio darle vuel-

—Favor pase a la página 28.



ENFERMERAS PRIVADAS. — Todas las industrias y comercios del país deberían de contar con departamento de enfermería para atender accidentes de trabajo, casos de cirugía menor, dolores y otros malestares. Informan las señoras Zolla Miriam Ramirez de Vanegas y Carmen Quintanilla de Pacas.

Permisos para el ISSS se Evitarían con Enfermería

El alto grado de ausentismos que se produce en la industria y el comercio por los permisos para ir al Seguro Social, se puede evitar en parte si las empresas cuentan con un departamento de enfermería.

Así lo manifiestan a EL DIARIO DE HOY las enfermeras Zolla Miriam Ramirez de Vanegas y Carmen Quintanilla de Pacas.

Las dos entrevistadas desempeñan su labor en la empresa privada y son directivas de SEPIC, Sociedad de Enfermeras Pri-

vadas, entidad en la que están agrupadas casi doscientas socias de todo el país. La organización cumple este mes su primer año de vida y, según manifiestan sus miembros, han logrado muchos éxitos en los que se refiere a la realización de eventos científicos que sirven de gran provecho para las enfermeras en el sentido de ponerse al día con los adelantos en su labor.

Mencionan que el trabajo que realizan en la industria y el comercio no sola-

—Favor pase a la página 38.

Podrían Traer al país un Aparato Dyalisis Systems

Miembros del Club Jardín del Niño y la presidenta del evento Miss Mundo, señora Julia Morley, informaron que existen posibilidades para traer al país el aparato Dyalisis Systems, para favorecer a niños enfermos de los riñones.

En una entrevista para EL DIARIO DE HOY, explicaron que el niño Rodrigo Flores, que padecía de una enfermedad grave en un riñón, ya fue operado en el Hospital San José, de Lancaster, Pennsylvania, Estados Unidos. La criatura ya está fuera de peligro y se encuentra en período

de recuperación en un hogar de esa ciudad, que vive cercano al mencionado hospital. Después de una semana más, mientras sigue en observación médica, el niño retornará al país. Con él, también se encuentra su madre.

Este niño, fue llevado a la citada ciudad norteamericana para que fuera intervenido quirúrgicamente para salvarle la vida. Fue operado con éxito de un riñón. Todas las diligencias, como gastos de transporte, hospitalización y otros gastos postoperatorios, corrieron a cargo del

—Favor pase a la página 38.

Para Hacer Elecciones Urge Registro Depurado

Para realizar unas elecciones libres, honestas y democráticas, es necesario y urgente que haya un Registro o Padrón Electoral depurado y actualizado, afirma el Sr. Eliseo Rovira Mixco, consejal por parte del PPS.

Los listados, de acuerdo a los duplicados actuales, dan hipotéticamente una cifra de 2 millones 200 mil electores. Si votaran unas 800.000 personas, que sería el 40 por ciento, entonces se tendría un fracaso total del proceso electoral que se aproxima, añade.

En entrevista para EL DIARIO DE HOY, puntualiza que "por esa razón, debe existir un Registro

Electoral totalmente depurado y actualizado, para no caer en errores futuros". Rovira es 3er. vocal del Consejo Central de Elecciones.

Suponiendo, añade, que haya un total de un millón 800.000 y voten solamente un millón 600.000, entonces sí sería un éxito, ya que votaría el 80 ó 90 por ciento del cuerpo electoral del país. "Serían unas elecciones reales y puras, por primera vez en el país", señala.

Hablando sobre la cifra hipotética de 2.200.000 votantes aproximadamente, que están registrados, de-

—Favor pase a la página 23.



HOY SE INICIA EDUCACION A DISTANCIA. — Todas las personas que por diversas razones no han podido continuar con sus estudios de bachillerato, se les presenta una gran oportunidad en su vida, la educación a distancia que se inaugura este día. Las clases serán transmitidas por el Canal 10 en tres turnos. Informan: Amadeo Artemio Cerna, profesor Carlos Antonio Burgos, Director y Lic. Luis Melara del Cid.

Dueños de Microbuses a Favor Cambio Horarios

Propietarios de microbuses que funcionan en San Salvador se pronuncian a favor de que se cambie la hora de entrada de los empleados públicos, ya que será de gran beneficio para el usuario.

Hacen resaltar que en muchas oportunidades se les ha criticado porque los pequeños vehículos van recargados de pasajeros y que ello pone en peligro la vida de todos los que se conducen.

Sin embargo, dicen, nadie se pone a pensar que actitud tomaría el público si les negamos que abor-

den los microbuses cuando ya el cupo está completo y los usuarios quieren llegar cuanto antes a sus empleos. En esta forma, agregan, hay que ser bien claro en el caso. No es que los dueños de los microbuses quieran hacerse ricos de la noche a la mañana como los han criticado, ni mucho menos quieren exponer la vida de los pasajeros. Lo que ocurre es de que los usuarios son exigentes porque llevan prisa y no hay autobuses en los que se puedan conducir desde las distintas colonias hasta el centro de la

capital o viceversa.

En cuanto al cambio de horario para los empleados públicos dicen que sería de gran beneficio, tomando en cuenta de que son la gran mayoría de empleados, así como también de los escolares. Es necesario, dice, que las opiniones que se están vertiendo por medio de EL DIARIO DE HOY sean atendidas por la Dirección General de Transporte, la Asociación General de Empleados Públicos y Municipales, Dirección General de Tránsito y otros sectores.

Misión Argentina Llega a Promover Intercambio

El miércoles 18 de mayo llegará al país una misión comercial de Argentina, integrada por representantes de 20 empresas, con el propósito de promover sus productos e incrementar el comercio con El Salvador.

Dicha misión permanecerá aquí hasta el día 21. También la integran dos funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto, otro de Comercio Exterior y un ejecutivo de la empresa Líneas Marítimas Argentinas.

La delegación tomará contacto con organismos oficiales del país, así también con empresarios, industriales y comerciantes; realizará reuniones con

miembros de la ASI y de la Cámara de Comercio.

Informaron que las transacciones comerciales que eventualmente se concreten, puedan contemplarse dentro de la línea de crédito otorgada oportunamente por el Banco Central de Argentina al Banco Central de El Salvador.

Las empresas argentinas que integran la delegación, comprenden la industria manufacturera del hierro, líneas marítimas, exportadoras de vehículos, productos médicos, compañías frigoríficas, productores de aperos de labranza y maquinaria agrícola, maquinaria industrial, productos textiles, etc.

—Favor pase a la página 21.



CONFIESA SUBVERSION. — El médico Angel María Ibarra Turcios confesó extrajudicialmente su participación en actividades subversivas.

Capturan a Médico por Actividad Clandestina

El médico Angel María Ibarra Turcios fue capturado por la Policía Nacional bajo cargos de pertenecer a las "Fuerzas Armadas de Liberación (FAL)", "brazo armado del Partido Comunista Salvadoreño (PCS)".

Ibarra Turcios —dice la Policía— es de 26 años, soltero, originario de Atiquizaya y residente en la Colonia Metrópoli, Pasaje Jiboa 5, San Salvador.

Al respecto, la Policía añade: "Sobre sus actividades, el médico Ibarra Turcios ha declarado: que desde el mes de octubre de 1981 ha venido militando en el PCS-FAL, dedicándose a la atención médica clandestina de elementos heridos en enfrentamientos contra miembros de las Fuerzas Armadas y que pertenecen a las FAL; que su sueldo es de \$200 y tiene el cargo de segundo responsable en el sector de sanidad a nivel nacional, coordinando su labor mediante contactos con otro elemento de las FAL los días martes, jueves y sábados, al mediodía, caminando desde el Hospital Rosales hasta la 15 Avenida Norte, sobre la Calle Rubén Darío de esta ciudad; que para atender a esa clase de lesionados los ha llevado a varias "casas de seguridad" de las FAL, utilizando vehículos de la misma organización. Declaró asimismo que presta sus servicios médicos a la Iglesia Luterana, percibiendo de esta un sueldo mensual de 2.000 colones y que en algunas ocasiones, vehículos de esa iglesia han sido utilizados para transportar abastecimientos a los campamentos de